

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 67 (8704). Год издания 38-й

ПЯТНИЦА, 4 АПРЕЛЯ 1969 г.

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЗОВЕТ ПРЕДМАЙСКАЯ ВАХТА

М ЕТЕТ поэмка, сечет лицо белая крупа...

И все же у нас — весеннее настроение. На календаре — апрель, предмайский месяц. До Первомаия, праздника весны и труда, подать рукой. Некоторые коллективы, особенно горнорудных предприятий, взяли не очень уверенно новогодний старт. Тем более требуется сейчас поднять резервы, шире развернуть предмайское социалистическое соревнование.

И не только потому, что вошло в традицию советских людей встречать праздники новыми достижениями. Дело в том, что нынешний год — особенный, предъюбилейный. Он вплотную подведет нас к великой исторической дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина; он является решающим в выполнении обязательств по досрочному завершению пятилетки. Предмайская тру-

довая вахта — как бы стартовая площадка, с которой начинается сильный разбег и рывок к новым производственным высотам.

Особенность нынешнего года хорошо уловили огнеупорщики динасового завода. Они, досрочно завершив квартальное задание, первыми в городе встали на предпраздничную вахту. В обязательствах динасовцев — усиленное внимание к внедрению научной организации труда, повышению технического уровня производства и улучшению качества продукции.

Возьмем добротность огнеупоров. В обязательствах, в частности, записано «снизить потери от брака на 10 процентов против фактического уровня прошлого года».

Правильно. Повышение качества изделий — дело чести каждого коллектива. И надо добиться, чтобы было действительно так, а не ос-

талось на бумаге. Ибо не секрет, что с качеством огнеупоров на предприятии не очень ладится. За два месяца потери от брака составили... 73 тысячи рублей!

Одно из главных направлений мероприятий старотрубников — значительное повышение производительности труда, ускорение технического прогресса. Актуальная проблема! «Производительность труда, — указывал В. И. Ленин, — это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя».

Принять обязательства, конечно, легче. А вот сдержать слово, разумеется, труднее. И потому партийному комитету, цеховым парторганизациям и партийным группам следует постоянно держать обязательства в центре внимания. На всех участках необходимо добиться ритмичности в работе, выполне-

ния заданий в каждую неделю, в каждую смену и каждым рабочим.

Непрерывным условием дальнейшего роста производительности труда является укрепление трудовой дисциплины. Между тем, на Старотрубном заводе за три месяца прогульщики растрастили впустую 148 дней.

Вывод ясен: нужно усилить борьбу с нарушителями производственного порядка, пьяницами и разгильдяями. Каждый час, каждая минута рабочего времени должны быть отданы производству, использованы эффективно!

Повышенные обязательства приняли химики хромикового завода. Думается, что по примеру инициаторов встанут на предмайскую вахту все производственные коллективы. Подтянуться требуется прежде всего труженикам завода термоизоляционных

материалов, леспромхозов, лыжной фабрики. Как ни странно, продолжает кивать на погоду начальник производства лыжной фабрики Е. Г. Пятин. Он говорит:

— Как будем работать в апреле? Постараемся, если не будет сильного паводка...

Развертывать предмайское соревнование здесь, похоже, не собираются. Если же сорвут задание, Евгений Гурьянович обвинит в этом весну, как зимой окказались виновными холода.

Вот и лицо руководителя! А где же, спрашивается, предприимчивость, организаторская работа среди производственников?

Снежная замаять на улице никого не обманет: весна наступает. Первомайские праздники близятся с каждым днем. Надо усиливать напряжение в труде, чтобы все коллективы без исключения рапортовали о новых достижениях.

Труженики Первоуральска, вставайте на предмайскую вахту. Первомаю — достойную встречу!



25 лет в партии машинист экскаватора горного цеха рудоуправления Михаил Архипович Логиновских. За отличный многолетний труд он награжден знаком «Шахтерская слава III степени». Нормы выработки Михаил Архипович перевыполняет ежемесячно на 10—20 процентов. Коммунисты избрали М. А. Логиновских партгруппоргом.

Фото Л. НЕЗЛОБИНА.



ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

У СПЕШНО закончил март коллектив второго цеха Новотрубного завода. Месячный план по выпуску товарной продукции баллонники выполнили на 100,2 процента.

Особенно отличилась бригада мастера В. В. Немцова с участка подготовки труб. Она перекрыла задание на тринадцать с-

лишком процентов. Уверенно несет ударную вахту в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина и коллектив мастера П. П. Зыкова с участка отделки и сдачи баллонов.

Достойные подарки к юбилею вождя готовят передовые рабочие цеха. Они из месяца в месяц перебивают нормы. Не исклю-

чение и март. Резчик участка подготовки труб В. Ф. Двоглазов, к примеру, перевыполнил их на 28,7 процента, кузнец горячего отдела Р. М. Галиев — на 31,4, а токарь участка обработки и сдачи баллонов И. А. Воробьев дал почти полторы нормы.

В. ФЕДотовских, нормировщик цеха № 2.

ИТОГИ КВАРТАЛА

Хорошо потрудились в первом квартале работники городского киносети. Квартальный план они выполнили на 120,9 процента, что составило 63500 рублей валового сбора. Кинотеатры города в этом году обслужили уже сверх плана 37300 зрителей.

Первенство среди коллективов держат кинотеатры «Космос», перевыполнивший план на 6200 рублей, и «Восход», давший государству 5200 сверхплановых рублей. Из периферийных киноустановок лучшие — в Слободе, где киномехаником А. Кузнецова, на туристической базе «Хрустальная» (механик А. Хазнев) и в клубе поселка «Прогресс», обслуживают которую киномеханик В. Ржанникова и кассир К. Черенкова.

Пятилетка — рубеж каждого. Каков твой личный план? ПУТЕВОДНЫЙ МАЯК

Деятельной подготовкой к ленинскому юбилею живет весь советский народ, частью которого является и дружный коллектив цеха футерованных труб Старотрубного завода. В преддверии великой даты на предприятиях города родилось много замечательных начинаний. Одно из главных — личные планы на пятилетие. Смысл их не только в том, что каждый рабочий обязуется выдать больше продукции. В личной программе тружеников — вопросы политического образования, воспитания коммунистической нравственности и т. д.

Первым среди футеровщиков такой документ составил для себя сварщик отдела фитингов Игорь Дмитриевич Сенников. Его почин не стал и не мог стать инициативой одиночки. Сегодня по личным

планам работают десятки людей разных профессий. Активными борборниками массового движения выступают коммунисты.

Один из них — Александр Николаевич Корзников, трубонарезчик. Казалось бы, что особенного в такой операции, как нарезка труб для соединительных муфт? Но она требует высокой точности и, я бы сказала, изящества в управлении мощным станком. Так вот Корзников обязался не снижать выработку за отметку 110 процентов. Это слова. А вот и дело. Январь — 123, февраль — 117, а за квартал — 116 процентов нормы. В плане рабочего — сдача всей (!) продукции только с первого предъявления. И опять коммунист остался верен обязательствам.

Труду Александра Николаевича хорошо помогает

учеба в вечерней школе. Он в этом году, как и намечал, заканчивает выпускной класс. Аттестат зрелости откроет ему новые перспективы идейного и профессионального роста. Этот рост невозможен без глубокого изучения творческого наследия В. И. Ленина, идеи которого — путеводная звезда в нашем движении вперед, к ком-

мунизму. Вот почему Корзников — не только он — включил в личный план важный пункт: изучить труды вождя о социалистическом соревновании как подлинно народном творчестве. Как политинформатор скажу: Александр Николаевич не пропустил ни одного занятия, прилежен и внимателен в учебе.

Авторы личных планов верны намеченным рубежам.

Л. ЦЫГАНЕНКО, секретарь парторганизации.

УПОРСТВО ПОБЕЖДАЕТ

Откровенно скажу: не так легко далось выполнение квартального плана. Суровые холода подставили подножку, и мы в начале года отставали. Однако трудности преодолели. И вот результат: сверх задания трех месяцев выдано 1537 квадратных метров столяр-

ных изделий и 1609 кубометров сборного железобетона.

Первенство в соревновании держит третий цех, который возглавляет Л. М. Стрельцова.

Т. КАЗАНЦЕВА, начальник планового отдела завода ЖБИК.

Из последних СООБЩЕНИЙ

СОВЕТСКО-АЛЖИРСКОЕ КОММЮНИКЕ

По приглашению Председателя Революционного Совета, Председателя Совета Министров Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьена Председатель Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Н. В. Подгорный с 26 марта по 1 апреля 1969 года посетил Алжирскую Народную Демократическую Республику с официальным дружеским визитом. По окончании визита было опубликовано совместное советско-алжирское коммюнике.

Во время пребывания в Алжирской Народной Демократической Республике, говорится в коммюнике, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный вел переговоры с Председателем Революционного Совета, Председателем Совета Министров Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьеном.

Эти переговоры проходили в обстановке искренней дружбы и полного взаимопонимания. Они представили возможность для всестороннего обмена мнениями по вопросам укрепления и дальнейшего развития дружественных отношений и сотрудничества между СССР и АНДР. Были обсуждены также актуальные международные проблемы, в том числе положение на Ближнем Востоке и во Вьетнаме, вопросы национально-освободительной борьбы и деколонизации в Африке и в других районах мира, европейской безопасности, всеобщего и полного разоружения и некоторые другие вопросы.

Переговоры выявили идентичность точек зрения по вопросу дальнейшего расширения и развития советско-алжирских отношений, а также широкое совпадение позиций обеих стран по основным международным проблемам.

Обе стороны считают, подчеркивается в коммюнике, что визит Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного в Алжирскую Народную Демократическую Республику, который позволил советским и алжирским государственным деятелям продолжить плодотворный обмен мнениями, имеет большое значение для развития и укрепления отношений тесной дружбы и сотрудничества между СССР и АНДР. Обе стороны высказались за дальнейшее расширение советско-алжирских контактов, в том числе путем обмена визитами между руководящими деятелями во всех областях.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный пригласил Председателя Революционного Совета, Председателя Совета Министров Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьена посетить СССР с официальным дружественным визитом в качестве гостя Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства. Это приглашение было с удовлетворением принято. Дата визита будет определена позднее.

(ТАСС).

ГРУБОСТЬЮ ДОМ НЕ ПОСТРОИШЬ

НЕДАВНО партком треста созвал бригадиров и мастеров на совещание. Речь пошла о роли средних командиров производства в организации соревнования, в воспитании строителей. Секретарь парткома И. Г. Велькин четко определил задачи бригадиров и мастеров. Затем выступили бригадир монтажников СУ-4 Герой Социалистического Труда А. И. Петров и управляющий трестом А. Р. Фурманов. Немало полезного сказали они и по организации труда, и по воспитательной работе. Со многими критическими замечаниями я лично согласен.

Но в конце своего выступления А. Р. Фурманов очень резко высказался в адрес партийной организации завода железобетонных изделий и конструкций. Суть его критики сводилась к тому, что партийная организация бездействует, а секретарь партбюро не хочет портить взаимоотношений с директором завода. Меня это оскорбило и как коммуниста, и как человека.

Мы оба с ним — члены парткома. О том, как партийная организация завода влияет на производственные дела, управляющий трестом знает. Конечно, у нас есть и существенные недостатки. Но так вот, походя, бездоказательно чернить нашу работу, считать по меньшей мере делом недостойным руководителя.

На совещании присутствовало много мастеров и бригадиров. Представляю, какое мнение у них сложилось о нашей партийной организации. И я решил написать об этом не потому, что хочу изменить их мнение, а потому, что считаю принципиально неверным отношение некоторых руководителей треста Уралтяжстрой к общественным организациям.

Ежемесячно по тресту составляется календарный план различных мероприятий. Для партийной работы отведены определенные дни. Мы строго придержи-

ваемся их. И вот уже в третий раз в дни партийных собраний в тресте назначаются совещания. Так было 12 февраля, когда двух коммунистов, занимающихся агитмассовой работой, вызвал на совещание заместитель управляющего Г. Г. Криницын. Так было и 12 марта, когда в трест вызвали руководителей завода. Когда я запротестовал, то вынужден был выслушать немало грубостей от начальника отдела кадров Ф. Ф. Гугенгаймера.

Не только это нелепо живет в отношении руководителей к общественным мероприятиям. Всем известно, с каким трудом создается художественная самодеятельность. И вот в Доме культуры — первый концерт. Никого из постройки не было, ни один руководитель, кроме секретаря парткома, не удостоил самодеятельных артистов своим вниманием. А в репертуаре агитбригад много острейших критических замечаний, на которые надо бы реагировать. Таких фактов равнодушного отношения к деятельности общественных организаций можно привести много.

И еще об одном — о грубости. Я внимательно выслушал выступление А. Р. Фурманова на совещании. Потом попросил слова. И как только стал высказывать свои мнения, посыпались реплики, одергивания со стороны руководителей. Причем, на высоких тонах. Какой пример для мастеров и бригадиров?

Мы очень боремся против грубости на заводе. Наши усилия сводятся зачастую на нет руководителями треста, которые на совещаниях проводят, так сказать, «накачку» управляющих подразделений, немало не заботясь о том, что этот порочный стиль следует с ними в управлении, на завод. Грубость никогда не была в арсенале воспитательных средств.

А. КОЛОБОВНИКОВ,
секретарь партбюро
завода железобетонных
изделий и конструкций.

ПИСЬМА СЛУШАТЕЛЕЙ СИСТЕМЫ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

МОИ ПОЖЕЛАНИЯ

ЧЕТЫРЕ года назад на нашем заводе организовали начальную политшколу, и мы, коммунисты, начали изучать основы политических знаний. Первые два года прошли незаметно. Мы ходили на занятия, конспектировали, сдавали зачеты. Отстающих не было. Все с большим интересом слушали пропагандиста, много спрашивали, внимательно следили за ответами и тщательно готовились к беседам.

Георгий Филиппович Усанин, наш первый пропагандист, очень хорошо знал свой предмет. В простой и доходчивой форме рассказывал он материал, приводил много примеров. Он пользовался для подготовки к каждому занятию самой разнообразной литературой и требовал этого от нас.

У слушателей в подборе литературы были большие трудности. Не каждый свободно мог найти нужную книгу, купить ту или иную

брошюру. И в библиотеке нам ничего предложить не могли.

Не изменилось положение и сейчас. Мы изучаем историю КПСС. Пропагандист П. М. Пильдервасер выписывает и читает специальную литературу, беседы получаются интересными и живыми. Это хорошо. Но мы привыкли к самостоятельной работе над книгой. А нужной дополнительной литературы, кроме очерков по истории партии, не имеем. И еще,

Четверть века в пятом цехе Новотрубного завода Аркадий Игнатьевич Емшанов, старший отжигальщик термодетали, отличник социалистического соревнования, депутат городского Совета депутатов трудящихся. Свой опыт передает рабочий молодежи.

Фото А. Кадочникова.

мне думается, для лучшего усвоения материала нам не хватает наглядных пособий.

Недавно на теоретической конференции, которая проходила во Дворце культуры металлургов, нам показали короткометражный фильм о Чернышевском. Я много читала о нем, но кинолента вроде бы познакомила меня лично с этим замечательным человеком. А сколько у нас кинолент, подумалось тогда, о выдающихся деятелях Коммунистической партии и Советского государства.

В последнее время очень большое значение придается использованию технических средств пропаганды. Это вполне оправданное и нужное дело. Даже простой

стенд с фотографиями о жизни и деятельности В. И. Ленина дает более полное представление о вожде мирового пролетариата.

Учебный год на исходе, и мне хочется сказать о новом. Партийная организация должна уже сейчас заботиться о том, чтобы в новом учебном году каждый слушатель был обеспечен необходимой литературой, а школы основ марксизма-ленинизма — техническими средствами пропаганды и наглядными пособиями в нужном количестве, чтобы каждый пропагандист мог ими пользоваться на занятиях.

К. ЗАВЬЯЛОВА,
инспектор отдела
кадров завода
сантехизделий.



ХОККЕЙ И НАЦИОНАЛИСТИЧЕСКИЙ УГАР

СОБЫТИЯ последних дней свидетельствуют о том, что правые антисоциалистические силы вновь пытаются обострить обстановку в ЧССР.

Как известно, решения недавно состоявшихся пленумов ЦК КПЧ, и особенно ноябрьского, были положительно встречены рабочим классом, тружениками сельского хозяйства, большинством трудящихся ЧССР. Все больше и больше людей начинают понимать и правильно оценивать происходящие в стране процессы, выступают за нормализацию обстановки как внутри страны, так и в отношениях с социалистическими странами, и прежде всего с СССР. Такое развитие обстановки вызывает явное и скрытое сопротивление сил, враждебных социализму.

Недавно проревизионистские, контрреволюционные элементы в ЧССР при поддержке западной реакции использовали самосожжение студента Яна Палаха, на которое они

сами его толкнули. Сейчас они бессовестно пытаются использовать в своих антисоциалистических и антикоммунистических целях розгрыш мирового первенства по хоккею.

Многие органы печати, радио, телевидения ЧССР задолго до начала чемпионата в Стокгольме разжигали страсти у публики. Выступления средств информации были явно направлены на раздувание шовинистического психоза в стране.

Особое старание в этом проявляли и проявляют «Прага», «Репортер», «Млада фронта», «Земельские новости», «Свободное слово» и некоторые другие.

Выигрыш чехословацких хоккеистов в первой встрече с советской командой был использован для нагнетания националистических страстей. Подогреваемые призывами печати, радио и телевидения, тысячи людей, в основном молодежь, охваченные националистическим угаром, вышли на Вацлавскую площадь. Вновь появились надписи на стенах домов и лозунги антисоциалистического и антисоветского содержания.

Вызвало удивление, что руководство КПЧ, чехословацкие власти не выступили в то время против этих нездоровых и опасных явлений. И не случайно поэтому правые силы смогли использовать успех чехословацких хоккеистов во второй встрече с советской командой как повод для новой политической провокации.

В спортивных соревнованиях, естественно, всегда кто-то выигрывает, а кто-то проигрывает, и если к этому подходить с позиций спорта, то можно было бы понять радость чехословацких болельщиков. Но провокации, происшедшие в эти дни в Праге, не имеют ничего общего со спортом. Это — организованное, заранее подготовленное националистическое выступление, преследующее опре-

деленные политические цели.

Игры советской и чехословацкой команд были использованы правыми, контрреволюционными элементами в целях разжигания националистического психоза и политической дезориентации отсталой части населения. В результате заочной пропаганды правых в ночь на 29 марта сборища хулиганствующих элементов ринулись на Вацлавскую площадь в Праге. Распоясавшиеся хулиганы ворвались в помещении представительства Аэрофлота и Интуриста и бесчинствовали там.

Антисоветские выступления имели место и в некоторых других городах ЧССР.

Эти события и все, что им предшествовало, убеждают в том, что всеми эти действиями провокационными действиями дирижируют определенные люди. С их помощью и под их контролем сосредоточивались группы людей с плакатами, флагами в разных районах Праги. Сюда подъезжали грузовые машины и автобусы, которые переправляли собравшихся в центр города. Некоторые газеты с умилением упоминают, что в сборище на Вацлавской площади участвовал не кто иной, как И. Смирковский, который, как известно, уже не раз ввязывался в подобные акции. Он и теперь оказался среди участников антисоветского выступления.

Многие газеты, и прежде всего «Млада фронта» и «Свободное слово», вновь выступили с грубыми антикоммунистическими оскорбительными выпадами, явно провоцируя осложнение обстановки в Чехословакии.

Обращает на себя внимание, что все антисоциалистические, дикие выпады, имевшие место в эти дни, явно обрадовали врагов социализма. Буржуазные телеграфные агентства и печать, наиболее реакционные западные радиостанции прямо-таки с ликованием

сообщают о националистических выступлениях в Праге.

Мы любим спорт, уважаем спортсменов, умеем радоваться победе друзей и с достоинством переносить неудачи наших спортсменов. Спорт есть спорт. Но когда его стремятся превратить в средство политической спекуляции и разжигания национализма и шовинизма, то это вызывает возмущение не только у любителей спорта, но и у всех честных людей.

Общезвестно, что с давних времен во всех цивилизованных странах международные спортивные соревнования рассматриваются как средство сближения народов. На этот раз, к большому сожалению, в ЧССР игры чемпионата мира по хоккею были использованы реакционными элементами в противных целях. Благородная спортивная традиция была осквернена в Чехословакии распоясавшимися националистами, показавшими, до какой низости и подлости они могут пойти в борьбе против социалистического строя.

В эти дни в советское посольство и другие советские учреждения в ЧССР поступают письма, раздаются телефонные звонки, в которых простые люди Чехословакии выражают гневными возмущением действиями провокаторов, пытающихся развязать приступ антисоветской истерии.

Нет сомнения в том, что коммунисты и все честные труженики Чехословакии дадут правильную оценку этим враждебным провокациям и не допустят, чтобы антикоммунистические силы отравляли сознание людей ядом националистической, антисоветской клеветы, что они сделают все необходимое для действительного выполнения решений ноябрьского пленума ЦК КПЧ, укрепления позиций социализма в ЧССР, дружбы между Чехословакией и СССР и другими социалистическими странами.

«ПРАВДА» за 1 апреля.

СЕМИНАР ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА

На Старотрубном заводе проведен однодневный семинар профсоюзных активистов — председателей цехкомов и их заместителей, членов заводского комитета. Главный экономист В. Ф. Плаксин рассказал о задачах, которые призваны решать цехкомы в условиях новой системы планирования и материального стимулирования.

Слушатели семинара разобрали вопросы организационно-массовой и производственно-массовой работы, нормирования и зарплаты, жилищно-бытовые, трудового законодательства.

ТЕМАТИКА БЕСЕД ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ НА АПРЕЛЬ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

1. Задачи тружеников Первоуральска по выполнению постановления Октябрьского Пленума ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства («Правда» от 31 октября, 1 ноября 1968 г., 25, 28 февраля, 10, 15 марта 1969 г., журнал «Коммунист» № 3 1969 г., стр. 44—54, «Уральский рабочий» от 6 марта 1969 г.).

2. Воспитывать активных строителей коммунизма (журнал «Партийная жизнь» № 3 1969 г., стр. 57—61, «Правда» от 17 марта, «Уральский рабочий» от 5 и 12 марта 1969 г.).

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

1. Проблемы европейской

безопасности («Правда» от 7, 15, 20, 25 февраля, 19 и 20 марта 1969 г., журнал «Агитатор» № 6, 1969 г., стр. 31—33).

2. О положении в Китае (журналы «Коммунист» № 3, 1969 г., стр. 96—106, «Партийная жизнь» № 6, 1969 г., стр. 10—11, «Агитатор» № 6, 1969 г., стр. 24—27, газета «Правда» от 9 и 23 марта 1969 г.).

ЭКОНОМИКА

1. Опыт работы предприятий по новой системе планирования и экономического стимулирования (газета «Под знаменем Ленина» от 1 и 31 января, 1 февраля 1969 г.).

2. Технический прогресс (журнал «Агитатор» № 5, 1969 г., стр. 21—25, «Экономическая газета» № 10 за март 1969 г.).

вещания писателей и переводчиков промышленности Урала («Литературная газета» и «Литературная Россия» за февраль 1969 г.).

2. Обзор новинки литературы по ленинской тематике (за литературой обратиться в библиотеки города).

3. Некоторые особенности этики («Этика поведения», изд. 1967 г., Дорохин, «О культуре поведения», профиздат, 1968 г.).

ДЛЯ АГИТАТОРОВ

1. 99-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина (журналы «Агитатор» № 5, 1969 г., стр. 7—11, «Вокруг агитатора» № 1—4, 1969 г., «Коммунист» № 1, 1969 г., стр. 13—30).

2. 1 Мая — День международной солидарности трудящихся (журнал «Агитатор» № 7—8, 1969 г.).

Отдел пропаганды и агитации ггоркома КПСС

Качество продукции
с точки зрения
экономиста

РЕЗЕРВ — РАЗБУЖЕННАЯ СОВЕСТЬ

ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР О КАЧЕСТВЕ ПРОДУКЦИИ, НАЧАТЫЙ В СТАТЬЯХ ПОД ОБЩИМ ЗАГОЛОВКОМ «ДВЕ СТОРОНЫ МЕДАЛИ» (ГАЗЕТА ЗА 20 И 28 МАРТА). В СЕГОДНЯШНЕМ НОМЕРЕ ВЫСТУПАЕТ ЭКОНОМИСТ ВТОРОГО ЦЕХА ДИНАСОВОГО ЗАВОДА З. М. ЛУЗИНА. КОМУ СЛЕДУЮЩЕМУ ПРЕДОСТАВИТЬ СЛОВО!

СЕРЬЕЗНЫЙ вопрос подняла газета. Хорошо, конечно, что заказчики довольны нашей продукцией. И все же успокаиваться вряд ли пристало, пусть за заводские ворота и уходит динас только отличного качества. Ведь сами-то мы знаем, что у нас не все еще благополучно: много изделий приходится браковать. В результате — большие убытки.

Буду говорить как экономист. Наш коллектив в январе и феврале справился в основном с производственными показателями. Однако потери от брака составили 57,6 тысячи рублей. И что обидно: такое — в новых условиях! А сейчас, как известно, важнейший показатель хозяйственной деятельности — успешная реализация изделий и высокая прибыль. Ибо от этого зависит сумма, отчисляемая во все фонды, в том числе и материального стимулирования. Причем, прибыль зависит от качества продукции: чем она добротнее, тем ее охотнее берут, тем платят больше. Следовательно, ухудшение качества огнеупоров снижает и доходы от реализации.

Сошлюсь на примеры. Если мы выпускаем нормальный динас вторым сортом, то на тонне теряем 10 рублей 80 копеек. Если же он будет первого сорта, прибыль составит 14 рублей 10 копеек. Но есть возможность и еще повысить доход — увеличить производ-

ство коксового фасона, цена на который весьма высокая. Сколько, думаете, получим прибыли в таком случае? 58 рублей 52 копейки с тонны!

Или возьмем отходы. Много их возникает в сушилке и на обжиге. Между тем, снижение их — верный источник улучшения экономических показателей. Думается, надо резко усилить борьбу за уменьшение отходов на протяжении всего технологического цикла.

Пройдемся по переделам. Вот висит лозунг: «Своя рука — лучше ОТК». Что ж, правильно сказано. Повышение надежности и добротности динаса — забота всех. В формовочном переделе, к примеру, много изделий бракуют по механическим повреждениям — трещинам, отбитости. Таким образом, каждая тонна выброшенного сырья обходится цеху в 5 рублей 70 копеек. А брак вполне можно снизить. Для этого требуется совсем немного: пускай только каждый рабочий аккуратно выполняет элементарные правила — осторожно снимает кирпич с пресса на вагонетку и плавно, без рывков, доставляет его в сушилку. Словом, требуется, чтобы каждый трудился, как положено: добросовестно, честно. Потому и получается, что разбуженная совесть — тоже резерв. Отсюда вывод: необходимо чаще беседовать с людьми, воспитывать у них чувство ответственности, чувство гордости за свое

дело. Тогда, безусловно, будет стыдно работать небрежно.

А то что получается? Вот изделия поступили в печные переделы. Теперь многое зависит от садчиков. Большинство их — народ знающий, опытный. Они понимают: если тщательно пересы-

назначения); от них зависит снижение брака и недопала. И тут у нас не все благополучно. Бывают случаи, когда режим обжига нарушается и качество изделий снижается.

А выгрузчики? Их тоже не сбросишь со счета. Бригада Е. В. Павроз, в ко-

пространение передовых приемов, чтобы ими овладел каждый рабочий.

Оправдал себя метод межцеховых претензий. Он заставляет подтягиваться, видеть и в своем глазу соринку, а не только у соседа. Вроде хорошо. Хуже другое: еще не все производственники знают о том, что на бракоделов составлены акты. Ясно, что их воспитательное значение принижается.

Необходимо расширять, усиливать гласность, чтобы о каждом случае нарушения технологии, о принятых мерах знали все. Будет неплохо с этой целью более умело использовать стенную печать и заводские ра-

диопередачи. Знаю, что, прочитав статью, могут сказать: качество зависит еще и от сырья.

Верно. Нечего таить грехи: дробильно-сортировочная фабрика часто дает кварцит с повышенной влажностью, примесями сланца и глины. А потом кое-кто удивляется: почему, мол, растет брак по выплавкам?

Короче, борьба за качество — забота общая. Это борьба за повышение эффективности производства, за досрочное выполнение пятилетки.

З. ЛУЗИНА,
экономист
второго цеха
динасового завода.

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ

Мы получаем изделия Первоуральского динасового завода в количестве 5—10 процентов своей годовой потребности.

Замечаний по качеству изделий мы не имеем.
Е. ДИКШТЕЙН,
за начальника технического отдела.

пять кирпич песком, точно выдержать все расстояния между динасом, стенами и сводами печи — ускорится обжиг, увеличится производительность и сократится выход негодных огнеупоров. А все ли поступают так? В том-то и беда, что не все. Не случайно жалуются на садчика В. А. Ушакова. Он часто нарушает технологию, а потому и бракует немало изделий.

Ему бы взять пример с Тамары Владимировны Василенок. Давно работает женщина. О ней не скажешь ничего плохого.

Пойдем дальше. Точно выдерживать температурный режим в печах — задача отжигальщиков. Именно от них зависит, сколько изделий выйдет первым сортом, первым классом и ДОНом (динасом особого

второй задают тон три сестры — Н. П. Самарина, А. П. Ципичева и Е. П. Терехина, может служить образцом. Этого, к сожалению, не скажешь о А. С. Райкове и В. Ш. Максумове, которым не раз делали замечания. Видите ли, им не хочется пользоваться войлочными перестилами, что предусмотрено правилами. В результате на огнеупорах сложных марок возникают механические повреждения. И вновь убытки. И солидные: один выброшенный кирпич марки СД-3 стоит 4 рубля 16 коп. За два месяца его забраковано 443 тонны на 1740 рублей.

Прекрасных производственников в цехе много. Их опыт хотя и обобщается, но, очевидно, недостаточно. Требуется усилить рас-

ДЛЯ ВАС,
СТРОИТЕЛИ

НОВЫЙ МАТЕРИАЛЬНЫЙ СТИМУЛ

ВАЖНОЕ событие произошло в жизни строителей: с 1 апреля повысилась заработная плата согласно Постановлению ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС, принятому еще в конце прошлого года.

Зарплата повышается среднеоплачиваемым работникам в среднем на 12 процентов. Вводятся новые тарифные ставки: они увеличиваются на 25 процентов. Одновременно повышаются и нормы на 12 процентов. Вместо тарифной сетки с соотношением ставок крайних разрядов 1:2, вводится тарифная сетка с соотношением крайних разрядов 1:1,8. Разработан новый тарифно-квалификационный справочник.

Руководителям строительно-монтажных и ремонтно-строительных организаций и строек, осуществляемых хозяйственным способом, предоставлено право по согласованию с соответствующим комитетом профсоюза понижать нормы выработки для молодых рабочих — выпускников профтехучилищ, а также молодых рабочих, окончивших общеобразовательные школы с производственным обучением, краткосрочные курсы или прошедших индивидуально-бригадное обучение непосредственно на производстве, но не более чем на 40 процентов в первые три месяца работы и не более чем на 20 процентов в последующие три месяца.

Разрешено производить доплату повременщикам, когда они временно, наряду со своей работой, будут выполнять обязанности отсутствующих рабочих. Установлена доплата бригадирам из числа рабочих-повременщиков, сменщиков и сдельщиков, не освобожденных от основной работы.

Сантехникам управления треста Уралсантехмонтаж на 90-квартирном доме по новой сетке увеличивается фонд зарплаты на 219 рублей, что составляет в среднем по 20 рублей на одного человека. А сварщики того же управления будут получать в месяц на 21—22 рубля больше.

В тресте Уралтяжтрубстрой оклады среднеоплачиваемых работников повысятся в среднем на 13,5 процента, в том числе у инженерно-технических работников — на 21,9.

Если старшие производители работ получали 184 рубля, то сейчас — 196. У прораба зарплата возрастет с 140 до 170 рублей, у мастера и участкового механика — со 111 до 142, нормировщика — с 95 до 127, старшего инженера, старшего экономиста — со 124 до 152 рублей, инженера-экономиста — со 108 до 130, техника — с 90 до 110 рублей.

Заработная плата служащих увеличивается в среднем до 10 процентов. Так, зарплата старших бухгалтеров, старших товароведов, старших бухгалтеров-ревизоров возрастет до 122 руб. 70 коп, бухгалтеров, товароведов, инспекторов по кадрам, зав. складами, кассиров и старших счетоводов — с 77 до 95 рублей, старших табельщиков, счетоводов, кладовщиков — с 60 до 75 рублей.

Ко всему сказанному следует добавить и то, что на стройках широко применяется аккордно-премиальная и премиальная система оплаты труда, которая является еще дополнительным источником повышения заработной платы.

Примером умелого подхода к осуществлению перехода на новую систему оплаты может служить второе строительное управление (начальник А. И. Лукач, секретарь партбюро А. Д. Кузьменко). Здесь разработан комплекс мероприятий. Их обсудили на расширенном заседании постоянно действующего производственного совещания. О задачах коммунистов по повышению производительности труда шел большой разговор на партсобрании. В бригадах разработаны новые повышенные обязательства.

Курс коллектива СУ № 2 — индустриализация строительства, совершенствование организации труда, внедрение прогрессивных методов механизации отделочных работ, научной организации труда.

У строителей города один ответ на заботу партии и правительства — достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. ЛЕНИНА.

Н. КОРДЮКОВ,
редактор газеты
«Строитель».

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

4 апреля 1969 г., № 67

Внимание: Требуется Экономический Контроль

ПОСПЕШИШЬ — ЛЮДЕЙ НАСМЕШИШЬ

Усердно трудился Василий Александрович, аж пот градом катился. Шел мастер мимо, диву давался: «Вот дает!» А к концу смены и правильный стан не выдержал, взмолился: «Умаля ты меня, Мячков!»

Доволен рабочий, хвалит сам себя. «Какой я молодец!» Только почему-то в ОТК 3 цеха Новотрубного завода, принимая продукцию, хмурятся.

— Ха-ха! — смеется правильщик. — Трубы, понятно. Контролер пожимает плечами.

— Трубы, говоришь? Шутник, право. Это же... пшик!

И верно. Василий

всех, кто мешает производственным коллективам быстро двигаться вперед, добиваться лучших результатов.

Пусть острые строки в стихах и прозе разят их!

ЖДЕМ ВАШИХ СТИХОВ, ФЕЛЬЕТОНОВ, ЗАМЕТОК, ДРУЗЬЯ!

Александрович не построил стан, как положено, и весь пакет — 300 метров труб — пришлось забраковать.

Вот как иной раз вает. Трудится человек до пота, а в итоге — пшик!

«ПОДСНЕЖНИКИ»

Снежные сугробы возвышались, как горы. Но зимой они не привлекали особого внимания. А как только стал оседать почерневший снег, сразу же на некоторых предприятиях началось паломничество к ним. И можно теперь слышать тут примерно такое:

— А балки здесь нету? — Вон торчат... — Может, и бульдозер найдется?..

Шутна-шутной, а ведь кое-где начали вытаскивать из-под сугробов такие памятники бесхозяйственности... Примеры? Пожалуй, ста. По улице Володарского, около дома № 15, валяется около шести десятков газовых труб. В конце прошлого года здесь вело работы

управление газомонтаж. Ну, и бросило их. Снегом занесло, не видно. А сейчас они поднялись, как подснежники.

Приглядитесь, народные контролеры! Только стали подлиннее дни. Только оседать сугробы

стали. Сразу ж отыскались — вот они! — С осени забытые детали. Где еще весной увидишь ты столько стали, чугуна, железа? Из-под снега гайки и болты.

Первыми подснежниками лезут.

В. СУМНЫЙ.

ОСКОРБЛЕННАЯ ЭСТЕТИКА

Нет, это не уголок городской свалки, как может подумать иной читатель, взглянув на эту фотографию. Такую картину являет собой территория хромпикового завода. Около силосных башен восьмого цеха возвышается гора бурых мешков из-под соды. Они лежат уже не первый день и никто не думает убирать их. А надо бы, потому что дело тут не только в оскорбленной эстетике. Это, прежде всего, огнопасно.

Пожарно-техническая комиссия неоднократно обращала внимание администрации на такую бесхозяйственность, но никаких мер до сих пор не принято. Неужели рукотворная гора несокрушима?

А если подумаешь, то действительно, зачем ее крушить? Для заводских альпинистов — раздолье. Взяли альпеншток — и айда на гору! Рядом. И на Гималаи не надо ехать...

А. НОГИН,
инструктор ВОХР.
Фото М. ДРОНОВА.



ХОККЕЙНОЕ ЗОЛОТО — У СОВЕТСКИХ СПОРТСМЕНОВ

СТОКГОЛЬМ. Чемпионат мира по хоккею с шайбой стартовал. Миллионы болельщиков, любителей этого интереснейшего вида спорта в нашей стране и за рубежом, с помощью телевидения смотрели захватывающие поединки сильнейших соперников. Спортсмены Советского Союза вновь добились успеха, в седьмой раз подряд сохранив за собой звание сильнейших! Победа досталась нелегко. Тем приятнее она для наших спортсменов.

На снимке: сборная СССР. Слева направо (первый ряд): Е. Зимин, Е. Поладьев, А. Фирсов, А. Мальцев, В. Пучков, В. Лутченко, Е. Мишаков, В. Кузькин, В. Юрзинов, В. Харламов, В. Зингер, В. Викулов; второй ряд — старший тренер А. Чернышев, А. Рагулин, Б. Михайлов, А. Якушев, В. Петров, В. Давыдов, П. Ромишевский, В. Старшинов, тренер А. Тарасов.

Фото спец. корр. ТАСС В. Ун Да-сина.



Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



■ ВОСЕМНАДЦАТЬ НОВЫХ ГРАЖДАН ПОСЕЛКА ■ «ОТДЫХАТЬ БУДЕМ ВМЕСТЕ!» — ГОВОРЯТ ДЕТИ БЫТОВИКОВ. ■ ВОСПИТАТЕЛИ РАССКАЖУТ О ВОЖДЕ. ■ ПЕРВЕНСТВО СПОРТКЛУБА «УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК» ПО ШАХМАТАМ.

Торжество в Новоуткинске

В поселке Новоуткинск самой юных граждан становится отмечать коллективные события в жизни, как вручение свидетельств о рождении, о браке.

Вот и 28 марта в клубе завода «Искра» было многолюдно. В шесть часов вечера здесь собрались представители цехов, участков завода, родные и знакомые счастливых родителей. Виновники торжества — 18

самых юных граждан старшего рабочего поселка. Заместитель председателя поселкового Совета В. Н. Мичуров в торжественной обстановке вручил родителям свидетельства для новорожденных.

Особенно много поздравлений выпало на долю мастера отдела технического контроля завода «Искра» Александра Жалобина и его жены работницы один-

надцатого цеха Ирины. У них близнецы: Лева и Коля. Тепло поздравили товарищи по труду, представители общественности работников завода «Искра» комсомольцев Людмилу и Ивана Пятуниных. В их семье также пополнение — дочь Лена.

А. КРЫСОВ,
председатель
комитета профсоюза
Новоуткинского
завода «Искра».

ВНУКАМ — ОБ ИЛЬИЧЕ

Достоинство встретить столетие со дня рождения В. И. Ленина готовится работники детского учреждения завкома профсоюза Новотрубного завода. Включившись в социалистическое соревнование, они взяли на себя обязательства и составили перспективные планы работы в каждом детском саду. Например, воспитатели глубже изучают труды В. И. Ленина. Музыкальные работники на

производственных совещаниях в детских садах и в подшефных цехах выступают с докладами на темы: «Ленин и музыка», «Образ Ленина в театральном искусстве и киноискусстве». Во время подготовки к юбилею будет еще более усилена работа с детьми. Воспитатели, прививая малышам чувство уважения и любви к Ильичу, побывают с ними в местах, связанных с именем вождя: у

памятника Ленину на площади Победы, на улицах и проспекте его имени, в клубе имени Ленина. Коллективы детских садов уже сейчас располагают богатым иллюстрированным материалом, с помощью которого будут оформлены ленинские уголки для родителей.

Л. ХУХАРЕВА,
инспектор
детских садов завкома
Новотрубного завода.

ПАМЯТНЫЙ ВЬЕЗД

ПО-РАЗНОМУ отдыхали во время весенних каникул дети работников фабрики бытового обслуживания имени 1 Мая. Но 28 марта они провели вместе. В этот день по инициативе фабкома более тридцати школьников посетили турбазу «Хрустальная».

Доехали до базы с песнями. Встретили их приветливо. После завтрака ребята пошли кататься на лыжах. Младшие соревновались на быстроту подъема, спуска с горки. Ловкими оказались Вова и Вера Дмитриевы, Юра Овчинников.

Дети постарше соревновались в беге на длинные дистанции. Здесь отличились Лида и Лиза Баяннины, Саша Ездаков.

После соревнований дети получили призы и вкусный ужин. Домой ехали довольные, с желанием почаще выезжать на отдых вместе. О поездке ребята долго не забудут. Ведь у них был свой фотокорреспондент Вова Жучков, который все важные события дня запечатлел на пленку.

Н. ЧУРАКОВА,
рабкор.

КОРОТКО

КОРОТКО

КОРОТКО

Из редакционной почты
Под знаменем Ленина

В ПОСЕЛКЕ Билимбай в 23 магазине работает Нина Ивановна Матафонова. Она вежлива с покупателями, всегда поможет выбрать ткань, в магазине у нее порядок. За образ-

О красоте человеческой

цовый труд покупатели ее и благодарят.

Н. МЕХОНЦЕВА,
В. АЛИКИНА,
жители поселка.

КОЛЛЕКТИВ цеха № 31 Новотрубного завода недавно проводил меня на

пенсию. Товарищи по труду поздравили меня и вручили памятные подарки.

В. МЕЧКАСОВА,
пенсионерка.

В НОЯБРЕ прошлого года я тяжело заболела. Не работаю до сих пор.

ФЕДОСОВА,
швей-мотористка.

* ШАХМАТЫ

Во Дворце культуры Новотрубного завода заканчивается турнир на первенство спортивного клуба «Уральский трубник». В нем принимают участие не только шахматисты Новотрубного завода, но и многих предприятий города, учащиеся школ. Турнир разнородный по своему квалификационному составу: в нем шахматисты, имеющие третий спортивный разряд, второй и первый. Многие впервые приняли участие в таких соревнованиях.

Особый интерес вызвала игра школьников, заставивших многих опытных шахматистов сложить оружие. Обратил на себя внимание одиннадцатилетний

КТО БУДЕТ ПЕРВЫМ?

Сергея Еречин. Сейчас в его активе всего лишь полочка, но можно с уверенностью сказать, что успехи Сережи будут расти, так как для этого у него имеются все данные. Зрелую игру показали старшеклассники Волгов и Патраченко: они имеют победы и ничьи с опытными перво-разрядниками.

Сорок человек ведут бескомпромиссную борьбу за первенство. Турнир проходит по швейцарской системе в восемь туров — дистанция очень маленькая, и поэтому каждое поражение отбрасывает далеко назад. Как же сложилась борьба? Прошло уже семь

туров, и все участники испытывали горечь поражения. Первые четыре тура успешней всех преодолел работник цеха № 6 Новотрубного завода Виктор Боков, набравший 4 очка. В дальнейшем его победное шествие приостановили Ю. Полетаев и М. Комаров, нанеся ему поражения. До седьмого тура единоличным лидером был работник цеха № 20 Новотрубного завода Михаил Комаров, имевший отличный результат 5,5 очка из 6 возможных, причем ближайших своих преследователей он опережал на целое очко. В седьмом туре жребий свел прошлого года чемпиона

Но подруги из бригады В. Хвостик не забывают меня: навещают часто и поддерживают морально. По их инициативе мне была неоднократно оказана материальная помощь фабриком Первоуральской швейной фабрики.

спортклуба П. Ясвойча с М. Комаровым. В острой и интересной борьбе победу одержал П. Ясвойч.

Остался последний тур, и мы узнаем, кто будет первым. Положение лидирующей группы следующее: П. Ясвойч, Ю. Полетаев, М. Комаров и Ю. Кайгородцев имеют по 5,5 очка из 7. Интересное соревнование вызвало оживление в работе шахматной секции. 8 апреля начнутся два турнира (полуфиналы первенства города). Шахматисты, имеющие первый и второй спортивные разряды, могут принять в них участие.

П. ИЛЬИН.

Реклама и Объявления

«ВОСХОД». «Виринея». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.
«КОСМОС». «Марья и Наполеон». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч. Для детей «Белеет парус одинокий». Начало в 9 и 3 часа дня.
ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Мать и 11 детей». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ МЕТАЛЛООБРАБАТЫВАЮЩЕМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
механик на должность старшего инженера по оборудованию, техник-электромеханик на должность мастера энергоучастка, товароведы, слесари-сборщики, слесари-инструментальщики, токари, формовщики, заливщики.
С предложением обращаться: г. Первоуральск, ул. Чекистов, 4, отдел кадров.

Первоуральскому специализированному управлению треста Уралспецстрой ТРЕБУЮТСЯ
машинисты и помощники машинистов экскаваторов, бульдозеристы, скреперисты, грейдеристы, машинисты катков и компрессоров, слесари по ремонту строительных механизмов для работы в Первоуральске и Ревде.
С 1 апреля вводятся новые увеличенные тарифные ставки. Оплата работы по сдельной и повременной — премиальной системе.
Лицам, проживающим в Первоуральске, при работе в городе Ревде выплачиваются командировочные. Одиночкам предоставляется общежитие.
Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Вайнера, 10, спецуправление треста Уралспецстрой, отдел кадров.

ГОРПИЩЕТОРГ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
продавцов, инокеров, лоточников по продаже мороженого, продовольственных товаров, агентов, приемщиков посуды, кладовщиков, мастера в строительную группу, грузчиков, рабочих, плотников, столяров, электриков, слесарей, печников, наемщиков, трактористов, сторожа в лесосену.
На временную работу приглашаются дежуреры.
Обращаться в отдел кадров.

МЕНЯЮ благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Стерлитамаке на равноценную в г. Первоуральске. Справляться: ул. Ватутина, 45, кв. 1.

Коллектив Уралспецстроя выражает глубокое соболезнование бывшему главному инженеру управления Караваеву Н. П. по поводу безвременной смерти его жены
КАРАВАЕВОЙ
Анны Павловны.

Администрация, партийный комитет и объединенный построечный комитет треста Уралспецстрой выражают глубокое соболезнование старшему инженеру по технике безопасности, председателю местного комитета управления треста Караваеву Николаю Павловичу по поводу смерти его жены
КАРАВАЕВОЙ
Анны Павловны,
последовавшей 2 апреля 1969 года после тяжелой болезни.

ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ
ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.